

“爱上广东红”国庆特别节目上线,超100万人次青少年线上点赞广东十年发展成就

青年科创人才展示佛山“智造”

珠江时报讯(记者/彭燕燕)近日,由团省委联合省委宣传部、省文明办等单位推出的“爱上广东红”广东省青少年传承红色基因志愿宣讲视频展播国庆特别节目如约而至。全省青少年共同“云游”佛山等6个地级市,一同探寻新时代广东发展成就。

湾区发展、科技创新、文化强省、乡村振兴、社会治理、美丽广东……镜头下,10年来广东在各领域书写的精彩答卷徐徐展开,超100万人次青少年线上点赞。佛山作为科技创新代表出镜。

在佛山篇视频中,狮山青年教师师栩浩和少先队员王思涵走

进佛山珠三角工匠精神展示馆、一汽-大众汽车有限公司佛山分公司、广东中科安齿生物科技有限公司、佛山西站、南海大学城等,对话广东中科安齿生物科技有限公司董事长陈贤帅等科创人员,展示佛山智造成果。

“佛山科技创新环境越来越好,我们公司也一直坚持寻求科技创新更多更好的突破点。”一汽-大众汽车有限公司佛山分公司优秀青年代表张甲元说,他主要负责车间的面漆过程质量控制、废水排放标准检测及材料入口检测等。每一次实验都是一份责任,在工作中他们时刻保持严谨态度。

一汽-大众汽车有限公司佛山分公司是“搬回家的大树”之一。目前狮山已形成汽车零部件、高端装备制造、有色金属等工业型支柱产业,成为全国首个千亿镇,是佛山镇街高速发展的“传奇样板”。

南海大学城是佛北战新产业发展的龙头和引擎。大学城及周边有广东中科半导体微纳制造技术研究院、广工大数控装备孵化器等15家重大科技创新平台、5家国家级孵化器和5家国家级众创空间,是众多科创青年奋斗的热土之一。“95后”创业代表郑仲深就是在南海实现了他的创业梦。

作为一座正在高速成长的制造大市,佛山是全国唯一制造业转型升级综合改革试点城市,正争当广东省地级市高质量发展领头羊。越来越多的科创青年人才因佛山优越便捷的地理优势、浓厚的创新创业氛围、诚意满满的引才留才政策而选择佛山,同时也在成就佛山“智造”。

本次展播活动在青少年中广泛宣传党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,团结引领广大团员青年、少先队员永远跟党走,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

喜迎二十大主题教育实践活动

萌娃手绘 以幸福色彩为祖国庆生

珠江时报讯(记者/罗焯娴)近日,南海外国语学校开展“迎接党的二十大暨庆祝中国少年先锋队建队七十三周年”主题系列活动,进一步培养学生的爱国

精神,弘扬社会主义核心价值观。南外一年级小萌娃们在老师的带领下,共同描绘祖国美好未来。在孩子们的画笔下,轻轨自由穿梭,醒狮跃然纸上,色彩鲜艳丰富……一幅又一幅生动的画卷展开,体现了南外学子朝气蓬勃、活泼健康的精神面貌与风采。

祖国是太阳,学生就是向阳而生的花朵。学子们制作出生

动美观、色彩鲜明的花朵,在会场各个角落绽放。微风吹过,五颜六色的手工花朵与孩子们的笑容相互交映。

这是一次爱国主义教育,孩子们用画笔表现对伟大祖国发展变化的感受,以南外幸福的色彩,描绘美好的未来,同时也增进同学们对党和祖国的深厚感情。

活动中,孩子们展现了新时代青少年志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国、有作为的良好精神风貌,树立从小争做担当民族复兴大任时代新人的远大理想。

里水水晶岛智能消费设备制造项目封顶

总投资10亿元 瞄准大健康领域

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)近日,南海区制造业全国隐形冠军企业、里水知名企业广东水晶岛智能健康股份有限公司(以下简称水晶岛)智能消费设备制造项目封顶。该项目计划总投资10亿元,打造集智能消费设备、运动SPA设备、康体设施产品及零配件于一体的智能消费设备研发生产智造基地,建设企业总部,积极开拓海内外市场。

水晶岛智能消费设备制造项目位于里水镇共同工业区,用地面积约6万平方米,瞄准大健康产业,投产后产能将得到极大提升。

水晶岛是一家集水疗、泳吧设备、户外休闲产品、水循环设备、康体设施产品研发、生产、销售于一体的综合性高新技术企业,销售网络遍布全球70多个国家和地区。2021年企业销售收



■项目效果图。

入超3亿元,同比增长52.38%。

今年9月20日,水晶岛被评为南海区第三批制造业全国隐形冠军,目前已获授权发明专利7件、实用新型专利49件、外观设计专利13件、软件著作权1项,获广东省高新技术产品认

定16项,参与1项国家标准的制定。公司的“水疗池(游艇造型)”1项专利获得中国外观设计优秀奖,成为南海区唯一一家获得中国外观设计优秀奖的企业,2021年度获评南海区“制造业高质量发展标杆企业”,是富

有世界竞争力的中国SPA制造企业。

水晶岛智能消费设备制造项目是里水镇重点项目之一,项目的顺利封顶,是里水企业追求高质量发展的缩影,其背后更是里水镇致力打造一流营商环境,助力企业高质量发展的体现。

里水镇经济发展办相关负责人介绍,为争取取水晶岛项目“早开工、早建设”,里水镇加快推进项目前期工作,区镇联动,在立项用地规划阶段和工程建设许可阶段,启动里水镇首个“模拟审批”工程建设项目,提前进入审批流程,对项目报建资料进行实质性审查,提出“模拟审批”意见,建立内部沟通协调机制,超前化解审批中碰到的各种问题,当项目取得土地并达到法定审批条件后,快速进入正式审批流程和取得正式审批文件,大大提高项目落地开工速度。

国庆户外露营多 爱护草坪成风尚



珠江时报讯(见习记者/施玥卓)“文明旅行不留名”“文明健康,有你有我”“垃圾别乱扔,举止显文明”……在干灯湖活水公园和夏漱粮园等景区,随处可见文明出行宣传标语。国庆假期,不少市民选择就地过节,记者走访发现,市民游玩过程中,做好个人防护,配合景区做好防疫措施,做到文明、安全、绿色出行。

“大家的素质都提高了,不

乱扔垃圾,还会将垃圾分类投放。”干灯湖活水公园环卫工人李阿姨告诉记者,现在流行户外露营,为方便大家扔垃圾,园区专门在草坪上放置三四个垃圾桶。记者来到公园内的露营区,幽绿的草坪上看不见废纸果皮,市民还会带上户外餐垫,用餐时铺在地上,防止食物汤汁溅洒到草坪上。

戴口罩、测体温、扫场所码……傍晚时分,在工作人员引导下,市民有序排队进入灯湖西街夜市,队列旁还站着几名志愿者,维护秩序的同时宣传文明出行知识。国庆期间,夜市火热,交通状况较为拥堵,不少市民选择骑共享单车回家。

桂城综合行政执法办:

“夜查”升级 专项治理



珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/王婷)记者从桂城综合行政执法办获悉,近段时间以来,该办积极开展大气污染防治夜查行动,针对餐饮店铺、在建工地、渣土车辆等存在的油烟、扬尘、渣土污染等问题专项巡查整治。

9月29日晚上8时,桂城综合行政执法办怡海中队联合桂城生态环境监督管理局,对桂城街道西约、北约社区开展油烟污染专项整治行动。执法人员深入餐饮店铺,就厨房是否安装油烟净化器,是否定期清洗净化设备,排烟管道安装是否符合要求等开展检查;对存在油烟排放问题的餐饮店铺,提出整改意见,责令限期整改。

此外,9月29日晚上8时至

9月30日凌晨2时,桂城综合行政执法办渣土执法中队夜检越秀文翰苑、青松科技、保利天汇、江博士健康科技大厦等在建工地。同时,联合交通运输、交警部门在海八路五丫口路段,定点设卡检查过境渣土运输车辆,对车辆是否持证运营,是否存在超载超高、密闭不严、抛洒滴漏等情况进行仔细检查。

近两周,桂城综合行政执法办出动1207人次,巡查工地186个次,深入餐饮店铺检查油烟80家次,检查渣土运输车辆85辆次,为坚决打赢大气污染防治攻坚战强化力度、延伸深度、扩展广度。

接下来,桂城综合行政执法办将继续强化点、线、面巡查执法,通过上下联动、部门协作形成整治合力,确保大气污染防治工作落地见效,确保辖区空气质量持续向好。



■执法人员检查渣土车出车前清洁情况。

通讯员供图

记者体验南海交警铁骑队员国庆坚守岗位的一天

随时“在路上” 铁骑护畅通

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/王丽莹)国庆假期,市民出游热情集中释放,城区多个商圈、景点出现车多排队情况。南海公安交警部门坚守岗位,维护现场秩序。10月1日,记者来到南海公安分局交警大队平洲中队,体验铁骑队员“在路上”的一天。

8时30分,铁骑队员范钊宏、崔鑫换好警服到达工作岗位,准备开始一天的工作。整理装备、启动车辆……记者刚想提问,对讲机中指挥中心的派警命令就来了。“佛罗伦萨小镇停车场入口处发生两车碰撞,无人受伤,轻微拥堵,请立刻处理。”“收到,立即赶赴现场。”

出发在即,记者连忙戴好安全头盔,坐上铁骑后座。8时40分,铁骑驶出平洲交警中队。

8时49分,铁骑到达距离事故现场100米处,该路段车流通行缓慢。继续前行大约50米,路上小轿车以“龟速”行驶。随着铁骑灵活从车流中穿过,停靠在路边事故车辆映入眼帘:一辆小型面包车的车头撞上大货车车尾,车灯破碎,车头有明显凹陷。

经过勘查与询问,这是一起



■交警进行交通疏导。珠江时报 记者/黄永程 摄

典型的刹车不及时造成的追尾事故。“请先把车挪到路边,保持道路畅通。”现场,范钊宏进行事故快赔快处,崔鑫指挥疏导现场交通,避免发生二次事故。

8时56分,佛罗伦萨小镇入口旁路段恢复畅通。第一起事故刚处理完毕,对讲机再次响起,“南港路转江右大街路口处出现交通拥堵,请附近警力前往支援。”8时56分,两名铁骑队员赶往现场。“不是

在现场,就是在去现场的路上。”崔鑫对记者说,这就是他们日常工作最真实的写照。

“前面的电动自行车驾驶员,请戴上头盔……”赶往下一个现场时,突然耳边传来崔鑫的声音。记者定睛一看,不远处有两位市民骑电动自行车没有戴头盔,听到铁骑队员的提醒后,两人赶紧停车戴上了头盔。

交警铁骑以巡逻执法为主,工作内容包括巡逻、快速接处

警、及时排除拥堵和交通安全隐患、查处各类交通违法、处置突发事件及服务市民等。

“行驶在路上,什么样的事、什么样的人都有,在我们每天面对的各类交通事故中,很多人出于斗气,互不相让。我们及时赶到现场,避免事态扩大,公平合理处理好,让双方达成共识、握手言和。”范钊宏表示,快速恢复道路畅通的同时,他们也希望老百姓的心情可以“畅通”。